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PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Sindaco. 
 
SINDACOSINDACOSINDACOSINDACO    
Grazie Presidente. Come giustamente e opportunamente avevo prima sottolineato, 
leggiamo soltanto la parte finale del dispositivo della Delibera. Legge Delibera. 
Questa Delibera nasce da… svolge le funzioni di Segretario Comunale di una cittadina 
come Ortona ovviamente lo debba fare dedicandoci più tempo, non perché chi l’ha 
svolto in questi anni in maniera molto efficace… del Dott. Radoccia al quale tra l’altro 
faccio gli auguri più sinceri e congratulazioni per il carico maggiore che andrà a 
svolgere… prenderà l’incarico di Segretario Generale della Provincia di Chieti, quindi 
intanto complimenti Dott. Radoccia per questa affermazione. 
Riteniamo che comunque il Comune di Ortona, essendo una cittadina importante…un 
Segretario che svolga queste funzioni a pieno titolo. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Ci sono interventi? Prego Consigliere Franco Musa. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Questo è il primo atto ufficiale che andiamo a fare di quelli sostanziosi. 
Io ricordo quando questo argomento è venuto in Consiglio Comunale nel 2010, per chi 
non ha seguito in Consiglio Comunale le motivazioni che portarono a fare… penso nel 
2010 fu fatta questa convenzione. 
Questa convenzione serviva per quanto riguarda la positività dal punto di vista del 
Comune di Ortona che in termini economici si condivideva uno spazio temporale del 
Segretario con altri Comuni e il Comune di Ortona ne guadagnava per circa 30.000 
euro all’anno, questo mi ricordo, oggi sono andato a vedermi la Delibera ma più o meno 
questo era. 
Nella premessa della Delibera ci manca qualche pezzo, io per votare questa Delibera 
dovrei almeno sapere quelli che sono gli indirizzi di questa nuova Amministrazione. 
Io penso, ma penso di interpretare un vostro pensiero, che volete un Segretario a 
tempo pieno, vogliamo un Segretario a tempo pieno perché probabilmente volete 
rinunciare a qualche dirigente, probabilmente altrimenti non ne vedo utilità e pratica 
visto che anche voi riconoscete che il Dott. Radoccia ha svolto un ottimo compito 
all’interno di questa Amministrazione condividendo con altri Comuni il suo spazio 
temporale, e oggi portiamo una Delibera dove diciamo “annulliamo questa 
convenzione…” che poi annulliamo una convenzione in essere con il Comune, avete già 
detto che se ne va il Segretario quindi ne arriverà presuppongo un altro; quindi penso 
che eliminando un dirigente ovviamente ci vorrà il tempo pieno del Segretario per far 
svolgere quei compiti che il dirigente non potrà più, o non dovrà o non avrà più la 
possibilità di farlo. 
Quindi secondo me ci manca un pezzo, io ho difficoltà a dire si a questa proposta di 
Delibera presupponendo che questa Delibera era stata fatta anche e forse 
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principalmente dal punto di vista del Comune di Ortona per risparmiare delle risorse 
che voi avete detto, che io certifico con la mia presenza anche nel precedente Consiglio 
Comunale essere ridotte. 
Quindi andrei a votare una Delibera che aggraverebbe la nostra situazione economica. 
È chiaro che adesso negli interventi che ci saranno se voi darete qualche altra 
spiegazione a questa proposta io farò poi la mia dichiarazione di voto. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie. Prego Consigliere Comunale Napoleone. 
 
NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Grazie signor Presidente. Volevo approfittare di questo O.d.G. per salutare il Dott. 
Radoccia visto che ormai è stato ufficializzato dal Sindaco che c’è questa opportunità… 
massima espressione della dirigente della Provincia di Chieti, quindi ringraziarlo per 
gli anni in cui siamo stati insieme, abbiamo lavorato testimoniando la sua grande 
professionalità con cui anche noi che eravamo lì abbiamo imparato molte cose. 
Quindi ti ringrazio di tutto cuore e ti auguro un in bocca al lupo. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Consigliere Tommaso Coletti. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Io intanto voglio ringraziare il Dott. Radoccia perché forse non tutti i Consiglieri sanno 
che in questo periodo di avvio della nuova Amministrazione di Enzo D’Ottavio siccome 
i dirigenti incaricati sono decaduti con la nomina del nuovo Sindaco, perché avevano 
l’incarico a termine con la legislatura dell’Amministrazione precedente, oggi il Dot. 
Radoccia racchiude in se stesso 3 dirigenze oltre a Segretario Comunale, con sacrificio 
enorme questa Amministrazione e il Sindaco ha chiesto… al Dott. Radoccia per tirare 
avanti nel frattempo si decida sulla dirigenza e sulla riorganizzazione anche dei settori 
del Comune di Ortona. 
Il Dott. Radoccia poi ha avuto una opportunità, io gliel’ho detto in privato, poi gliel’ho 
detto davanti a lei dirigente, di fronte la pubblico e al Consiglio se non avesse avuto 
l’opportunità di andare in Provincia noi avremmo avuto serie difficoltà a cambiare il 
Segretario. 
Sapete che l’Amministrazione Comunale entro 60 giorni può mettere in moto la 
procedura per nominare un Segretario diverso da quello che trova, noi avremmo avuto 
serie difficoltà perché riconosciamo che al Dott. Radoccia una professionalità avanzata 
e qualificata, quindi ci dispiace che va via da Ortona ma ci fa piacere perché assume 
un incarico più prestigioso a cui tutti quanti ambiscono, quelli che fanno quel 
mestiere. 
Per quanto riguarda la convenzione, la convenzione forse comporterà una spesa 
maggiore di 20/25.000 euro, 30.000 euro però noi ci siamo dati un taglio, lo voglio dire 
a tutti i Consiglieri, alla Minoranza, il taglio l’ha dato il Sindaco, di sobrietà a 
cominciare dalla Segreteria del Sindaco che utilizzerà personale interno soprattutto 
nella fase di avvio e quindi non ci sarà la spesa, poi il direttore generale non ci sarà 
più anche perché non ci sarà più per legge, il Difensore Civico non ci sarà, due 
Assessori in meno che sono previsti dalla legge e non facciamo staff di nessun genere. 
Praticamente noi quei 30.000 euro li troviamo tranquillamente tra le pieghe del 
Bilancio ma soprattutto il funzionario che arriverà, il Segretario che arriverà su cui 
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deciderà il Sindaco in modo particolare, sapete che è il Sindaco che dà l’indirizzo per il 
Segretario Comunale potrà avere oltre alle funzioni di Segretario anche funzioni di 
coordinamento, incarichi dirigenziali ecc. 
Quindi vedremo quale sarà la scelta e dopodiché l’organizzazione si completerà anche 
tenendo conto degli spostamenti dei vari settori per la riorganizzazione perché alcuni 
servizi probabilmente saranno spostati da un settore all’altro, non sappiamo allo stato 
nemmeno se facciamo 4 settori o ne facciamo 5 o 3 per esempio, perché potremmo pure 
un ridurre un settore che la Giunta sta studiando e che prima o poi sottoporrà 
all’attenzione degli organi competenti. 
Quindi io ritengo che questa convenzione con Fossacesia, con Mozzagrogna che sono 
Comuni più piccoli del nostro Comune noi abbiamo una capacità di crescita come 
Comune, abbiamo 23.900 abitanti mi pare e abbiamo una posizione diversa e abbiamo 
necessità di un funzionario, di un dirigente e di un Segretario a tempo pieno. 
Questa è la ragione che ha spinto il Sindaco in modo particolare a proporre questa 
iniziativa per sciogliere la convenzione con il benestare, non so se l’avete letto, degli 
altri due Comuni, gli altri due Comuni già si sono dichiarati disponibili a sciogliere la 
convenzione, quindi penso che si possa votare tranquillamente. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere. Non ci sono altri interventi? Ci sono dichiarazioni di voto? Non ci 
sono dichiarazioni di voto. Poniamo a votazione la Delibera. 
Chi è favorevole? 11. Astenuti? Di Martino, Napoleone, Musa e Castiglione. 
Votiamo per l’immediata esecutività. 
Chi è favorevole? Unanimità. 
A questo punto abbiamo finito i punti all’O.d.G., quindi il Consiglio Comunale è 
sciolto. 
 
 


